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Conselho Municipal de Assistência Social – C O M A S 

São Mateus – ES 

Criado por Lei Municipal Nº 472/1996 

 

ATA Nº 021/2018 DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS – COMASSM 

 

Reunião realizada em 22/11/2018 – Horário 14:00 horas 

 

Às quatorze horas do dia vinte e dois de novembro de dois mil e dezoito, na sede da Secretaria 1 

Municipal de Assistência Social de São Mateus, situada à Rua Dr. Ademar de Oliveira Neves, 2 

nº 100, Boa Vista, São Mateus/ES - CEP: 29931- 020, reuniram-se os conselheiros nomeados 3 

pelo Decreto nº 9.992/2018. Representante GOVERNAMENTAL: representante da 4 

Secretaria Municipal de Saúde, a Sra. Aline de Freitas Garcia - Titular. Representantes 5 

NÃO-GOVERNAMENTAIS: representante que atua na área dos idosos - Sociedade Santa 6 

Rita de Cássia - Lar dos Velhinhos, o Sr. Fábio Dilson Silva Loures - Titular; representante de 7 

entidade que atua na área da criança e do adolescente - Centro Cultural Araçá, a Sra. Lusiana 8 

C. Gonçalves de Abreu – Suplente; representante de entidade que atua na área da pessoa com 9 

deficiência – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de São Mateus – APAE, a Sra. 10 

Michelle Alves Muniz -Titular; representante da Cáritas Diocesana de São Mateus, a Sra. 11 

Marizabel Venturini Signorelli – Suplente; representantes dos Movimentos Populares 12 

Organizados – FAMMAPOSAM, o Sr. Carlos de Jesus Silva – Titular  e  o Sr. Samuel Batista 13 

de Souza – Suplente e o representante dos usuários da Política de Assistência Social, o Sr. 14 

Carlos Sérgio Rodrigues de Souza – Titular. Presente a Sra. Camila Côgo Bonomo - 15 

Secretária Executiva dos Conselhos, A Sra. Marinalva Broedel Machado – Secretária 16 

Municipal de Assistência Social e a Sra. Adébora Moura Trevizani – Gerente Administrativa.  17 

Pauta nº 1: Leitura das atas da reunião ordinária de 16 de outubro de 2018 e da reunião 18 

extraordinária de 23 de outubro de 2018. Pauta nº 2: Apreciação do Demonstrativo Sintético 19 

Financeiro do ano de 2017. Pauta nº 3: Apresentação do Orçamento da Política de 20 

Assistência Social para o ano de 2019. Pauta nº 4: Esclarecimentos sobre o registro da ata de 21 

preço dos brinquedos recreativos. Pauta nº 5: Apreciação do Relatório de Visita do Centro 22 

Cultural Araçá. Pauta nº 6: Apreciação do Relatório de Visita da Associação de Moradores do 23 

Bairro Santa Tereza – AMOSAT. Pauta nº 7: Apreciação do ofício do Centro Sociocultural e 24 

Ambiental José Bahia. Pauta nº 8: Apreciação do Ofício 18/2018 do Centro Social 25 
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Reconstruir a Vida do Munícipio de São Mateus–ES. Pauta nº 9: Outros assuntos de interesse 26 

do colegiado. O Presidente iniciou a reunião, proferindo as boas-vindas. Pauta nº1: A 27 

Secretária Executiva realizou a leitura das atas da reunião ordinária de 16 de outubro de 2018 28 

e da reunião extraordinária de 23 de outubro de 2018, que foi aprovada por unanimidade pela 29 

plenária.  Pauta nº 2: A Sra. Adébora apresentou o Demonstrativo Sintético Anual, referente 30 

ao cofinanciamento dos recursos Federais. O Conselheiro Carlos de Jesus informou que é 31 

complicado aprovar um demonstrativo, sem análise prévia. A Sra. Marinalva, relatou que a 32 

Gestão está apresentando o Demonstrativo, mas que o Conselho possui 30 (trinta) dias para 33 

lançar o parecer no SuasWeb. A Secretária Executiva esclareceu que o prazo é até o dia 24 de 34 

dezembro de 2018. Portanto a plenária deliberou que a Comissão de Financiamento e 35 

Orçamento da Assistência Social, se reunisse para analisar o referido Demonstrativo, sendo 36 

agendada reunião para o dia 26 de novembro de 2018 às 14:00 horas.   Pauta nº 3: A Sra. 37 

Marinalva apresentou a previsão orçamentária para o exercício de 2019, relatando que a 38 

proposta já se encontra para aprovação na Câmara. A Sercretária ainda esclareceu que a 39 

mesma organizou a dotação através de blocos de financiamento, da mesma forma em que são 40 

realizados os repasses Federal e Estadual.  A Sra. Marinalva, informou que o Conselho 41 

deveria ter solicitado formalmente para que a Gestão apresentasse a previsão orçamentária, 42 

antes de ser encaminha para votação na Câmara, esclareceu ainda que no dia 19 de novembro 43 

esteve presente na Câmara, para esclarecer as dúvidas dos vereadores. O Conselheiro Carlos 44 

Jesus solicitou que a previsão orçamentária seja encaminhada para o e-mail dos conselheiros, 45 

ficando deliberado que a Secretária Executiva providenciará tal solicitação.   Pauta nº 4: A 46 

Sra. Marinalva informou que é somente uma ata de registro de preço, em que a mesma é mais 47 

vantajosa devido ao orçamento, além do fato de outras Secretarias também poder aderir à ata, 48 

não tendo que utilizar do contrato e recursos da Secretaria de Assistência Social, somente será 49 

pago o que for utilizado. O Conselheiro Samuel relatou que a Secretaria de Educação, 50 

disponibilizou trenzinhos para rodar na semana das crianças, perguntou se o mesmo foi com o 51 

recurso da Assistência, a Secretária esclareceu que nenhuma atividade de outra Secretaria foi 52 

realizada com recurso da Assistência Social.  O Conselheiro Carlos Sergio sugeriu que tais 53 

informações passassem pelo Conselho. A Sra. Marinalva informou que se todo o processo de 54 

compra tiver que aguardar a reunião do Conselho para ter andamento, os serviços vão 55 

paralisar.  Os Conselheiros solicitaram que a gestora encaminhe relatório da execução dos 56 

serviços que aderiram à referida ata de registro de preço. Pauta nº 5: A Comissão de 57 

Fiscalização e Inscrição apresentou o relatório de visita (em anexo a ata) ao Centro Cultural 58 

Araçá, em que os mesmos recomendaram o deferimento da inscrição com ressalvas, tendo 59 



 

 

Verso desta página em branco. Impressão sem rasuras ou emendas. 

validade para o prazo de 03 (três) meses para adequação, tendo em vista que a instituição não 60 

possui equipe técnica contratada, paralisam as atividades no mês de janeiro, e não 61 

apresentaram a execução do serviço de forma clara, demonstrando durante a visita atividades 62 

de cunho Cultural, Ambiental e Educacional. A plenária aprovou por unanimidade o 63 

deferimento da inscrição com ressalvas. Tendo em vista o prolongar da reunião, os pontos de 64 

pauta nº 6, nº 7, nº 8 e nº 9, serão tratados na próxima reunião do COMAS.  O Presidente deu 65 

por encerrada a reunião, eu Camila Côgo Bonomo, Secretária Executiva deste Conselho, 66 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos Conselheiros 67 

presentes. São Mateus-ES, vinte e dois de novembro de 2018. 68 

 

 

Fábio Dilson Silva Loures    Camila Côgo Bonomo 
Presidente do COMAS   Secretária Executiva 

 

 

 

Aline de Freitas Garcia              Lusiana C. Gonçalves de Abreu  

Titular – Saúde                                      Suplente – Centro Cultural Araçá 

  

      

 

 

Michelle Alves Muniz   Marizabel Venturini Signorelli 

Titular – APAE                                        Suplente – Cáritas 

 

 

 

 

Carlos Sérgio Rodrigues de Souza             Carlos de Jesus Silva 

Titular – Usuários    Titular – FAMMAPOSAM 
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Suplente – FAMMAPOSAM 

 


